



Миссия США при ОБСЕ

Проблемы в области прав человека в России

Выступление Временной поверенной в делах США Кортни Остриен
на заседании Постоянного совета в Вене
6 мая 2021 года

Благодарю вас, г-жа Председатель.

Правительство России продолжает игнорировать свои международные обязательства и обязательства в рамках ОБСЕ по уважению и обеспечению прав на свободу выражения мнений, мирных собраний и ассоциаций. Как хорошо известно присутствующим в этом зале, эти меры защиты распространяются на осуществление таких прав как онлайн, так и офлайн.

Состоявшимся 21 апреля мирным протестам в поддержку находящегося в заключении политического активиста Алексея Навального предшествовали превентивные задержания активистов и журналистов по всей стране и рейды по их домам и офисам, часто просто за то, что они ссылались на демонстрации в сообщениях в социальных сетях или распространяли брошюры. Гражданский активист в Перми сообщил, что перед задержанием его жестоко избили сотрудники правоохранительных органов. Власти задержали более 1900 человек в связи с мирными протестами, в том числе более 800 в одном только Санкт-Петербурге, и продолжают выдвигать дополнительные обвинения против тех, кто участвовал в демонстрациях или освещал демонстрации в качестве журналистов.

Г-н Навальный остается несправедливо заключенным в тюрьму за свою активную деятельность. Мы серьезно обеспокоены его здоровьем и требуем его немедленного освобождения. Соединенные Штаты и международное сообщество возлагают на российские власти ответственность за его благополучие. Тем временем сторонники г-на Навального по всей России сталкиваются с растущей волной целенаправленных репрессий. Координаторы его региональных офисов подвергались систематическим преследованиям и задержаниям в дни, предшествовавшие протестам. 26 апреля закрытый суд постановил, что общенациональная сеть офисов г-на Навального приостановит свою деятельность до принятия решения о признании их “экстремистской” организацией. Таким образом, российские власти фактически готовы криминализировать принадлежность к одному из крупнейших политических движений в стране. Добровольцам, донорам и сотрудникам могут грозить тюремное заключение и штрафы только за осуществление их свободы выражения мнений и ассоциаций. Арест 30 апреля главного адвоката г-на Навального, Ивана Павлова, является еще одним ярким примером пренебрежения *верховенством закона* в России.

Запугивание и репрессии в отношении независимых журналистов и средств массовой информации в России не ослабевают. Заниматься журналистскими расследованиями особенно опасно, о чем еще раз свидетельствует недавний рейд в редакции *iStories*. Совершенный 14 апреля арест и ложные обвинения, выдвинутые против четырех молодых редакторов журнала *DOXA*, показывают, что даже студенческие публикации не защищены от репрессий.

Министерство юстиции России также недавно добавило проект “Первые антикоррупционные СМИ” и базирующееся в Латвии новостное издание “Медуза” в свой реестр так называемых “иностранных агентов СМИ”, установив обременительные требования к маркировке контента в попытке заклеить их репортажи. И мы вновь выражаем на этом форуме нашу глубокую озабоченность в связи с продолжающейся травлей средств массовой информации, связанных с Агентством США по глобальным СМИ, после того, как Россия объявила эти средства массовой информации “СМИ, выполняющими функции иностранного агента”.

Мы вновь призываем российские власти прекратить кампанию подавления независимых голосов и выполнять свои обязательства по защите прав человека и основных свобод, включая право на свободу выражения мнений, мирных собраний и ассоциаций.

Благодарю вас, г-жа Председатель.

###

Этот перевод предоставляется для удобства пользователей, и только оригинальный английский текст следует считать официальным.